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THAN GYULA.

A kuruc varos labanc- 
kodik.

Ä debreceni átirat és Kassa.
A nemzet közvéleménye jo°’~ 

gal szégyenpört akaszthat a ma­
gyar kuruc város“ nyakába. — 
Megcsutolta azt a dicső nevet, a 
melynek fénye nagy idők, nagy 
emberek nimbuszából szállott reá 
Aincs annál méltatlanabb dolog, 
mintha egy város visszaél a nem­
zetnek feléje forduló köztiszteleté- 
\ cl és^ bizalmával 5 nincs meg- 
gyalázóbb annál, mintha szent 
hagyományok^ őrzője, a nemzeti 
eszmények erőssége idegen érde­
keknek kapitulál és olyan szel­
lemnek ad helyet falai között, a 
melynek mindenha vörös posztója 
voltak az ő szent hagyományai, 
nemes eszményei. Kassa éppen 
most labanc kodik, mikor eg3r or­
szág készül imádattal fordulni 
feleje, ^ mert ^ Rákóczi hamvainak 
pihenő helyéhez zarándok-ut fog 
elvezetni minden magyar ember 
szivéből.

Sok város versenyzett a sza­
badsághősök hamvaiért, miglen 
Kassa felé fordult a kormány 
figyelme és a miniszterelnök a 
minap közölte a kurucok városá­
val elhatározását. Örömmámorban 
úszott a felföldi magyar város. 
Hiszen alig hogy napvilágra ke­
rült a királynak a szabadság­
hősök maradványairól rendelkező 
kézirata, nyomban végigjárta az 
ország^ törvényhatóságait a kassai 
körlevél, a mely a nemzet egy­
értelmű, hő vágyaként kívánta 
deklarálni az ország tanácsa előtt, 
hogy a szent hamvak Kassa város 
falai között helyeztessenek örök 
nyugalomra, mert a kurucok tör­
ténelmi hagyományokban gazdag 
városánál méltóbb pihenő helye 
Rákóczi Ferencnek nem lehet.

Kassa kívánságát pártfogásába 
vet'e a kormány s a miniszter­
elnök leiratának publikálása után 
pár napra megesik az a gyalázat, 
ii°gy a szabadsághősök szent ham­
vainak várományosa elismeri Ma­
gyarországon a német nyelv jogát, 
illetőleg gyávának mutatja magái 
arra, hogy konok és alkotmányelle­
nes kormányelnöki cnuncziáczióval
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szemben védelmet nyújtson a ma­
gyar nyelvnek. A nires galaci 
esettel leszámoló debreceni'átirat 
fölött Kassa város törvényható- 
sága egyszerűen napirendre tért, 
mert nem érzi szükségét annak, 
hogy a diplomáciában a német 
nyelvvel megegyező elbánást kö­
veteljen a magyar nyelv szá­
mára is.

A rodostói hamvakat megsérti 
ez a szegyenhalározat. Kassa, úgy 
látszik, ilyen hazafiatlan modor­
ban akarnak hálálkodni Tisza Ist­
vánnak, mert' nekik szánta a ku­
ruc idők legdrágább maradványait. 
Re a nemzet maga disponál szent- 
séges zarándokhelye fölött s a 
nemzet választása nem Kassa vá­
rosára esik. Két okból. Az egyik 
ok a miniszterelnök titkos szándé­
kát huzza keresztül, a mely a fő­
várostól minél távolabb akarja el­
helyezni a szabadságharc vezérei­
nek földi maradványait, holott 
ezeknek egyedül méltó helye az 
ország szive.' A másik ok Ksssa 
városának bántóan szervilis maga­
viseleté, a melyiyel nem béküíhet 
meg a nemzeti önérzet, ha méltó 
ukar lenni a Rodostóban pihenő 
félistenek dicső hagyományaihoz.

A megalázkodás mindig szé­
gyenfoltot ejt. S helyrehozhatlan 
bűn. ha a nemzeti kegyeletet sérti 
meg. Itt pedig az történt. Egy or­
szág szive dobban meg, egy nem­
zet lelkében rajzanak föl " letűnt 
idők' dicső és szomorú emlékei, ha 
évszázados száműzetésükből haza­
jönnek pihenni Rákóczi és bajtár­
sai. Régi székhelyüket, kedvenc 
városukat többé nem kereshetik 
föl, mert az is úgy járt azóta, 
mint sok más társa: átpártolt a 
labanchoz.

VÁimiATOK.
A cár részvéte.

Pétervár, július 81. (Orosz táv­
irati ügynökség jelentése.) A cár 
és a cárné távirati utón fejezték 
ki őszinte részvétüket és bánatu­
kat Plehwe özvegyének.

A japánok diadala.
London, julius 81. Reuter ügy­

nökség jelenti Csifuból: Egy idc-

való japáni kereskedő hitelt ér­
demlő kínaitól azt az értesítést 
kapta, hogy a japánok az összes 
port-arthuri állásokat az Arany-
Szarv kivételével elfoglalták._
Igen sok áldozatukba került. Ilii* 
szerint már Port-Arthurt bevették. 
E hir megerősítést még nem nyert.

Pétervár, julius 31. A hivatalos" lap­
nak Liavjangból jelentik, hogy Haicsüng- 
nél komoly eseményeket vártak.

Amerika és Török ország1.
Washington, julius 31. A konstant!- 

nápolyi amerikai követ a szultánnál miden- 
ciára volt az Amerika által követelt kárté­
rítési ügyekben, melyek az amerikai misz- 
sziók tulajdonút képezték és melyeket török 
tartományokban _ való elpusztításáért köve­
telt. A kihallgatás oly kielégítő voll, hogy 
a külügyi hivatal fölöslegesnek tartja, hogy 
Törökországba hajórajt küldjön.

Leégett óragyár.
Körmend, julius 8). A körmendi 

óragyái* leégett. A kár árukban 
mintegy -IOOÖ, gépek és felszerelé­
sekben 70,000, az épületben 60.000 
koronára rúg. Biztosítva 200.000" 
koronára volt. A tűz gondatlanság­
ból keletkezett délután 4 és ■> óra 
között. Este 10 óva körül az ol­
vasztó kemence ismét ki gyű ladt, 
de a gyárban senki som ‘ volt és 
igy emberéletben nem esett kár. 
Egy óra alatt a tűz martalékává 
lett a dohánygyári tiszti épület is.

Utcára dobott vőlegény.
Alku az édesanyára.

A havasi oláh nép erkölcsi színvona­
lának megdöbbentően alacsony fokára enged 
következtetni annak a bűnügynek az előz- 
menye, amelyben ma látott törvényt az 
aradi kir. törvényszék büntető tanácsa. 
Távéi Sofron világosi oláh legény ült a 
vádlottak padján, amiért az édesanyja vőle­
gényét. bustyán Pávelt éppen a kézfogé 
napján kidobta a házból, a meghívott ven­
dégsereg szemeláttára. A kidobás után még 
egyebek is következtek, mint azt a meg­
sértett vőlegény orvosi Mtlcttcl bizonyította 
s a miért a kir. ügyészség súlyos tcsl isértés 
bűntettével vádolta Sustyán bántalmazúját.

A minapi tárgyaláson épületes dolgo­
kat adtak elő a vádlott, meg a kihallgatott 
tanuk arra nézve, hogy mi adott okot a 
verekedésre. Pávcl b’ofron ugyanis megígérte

férfi-, fin- éa gyermekmí^, üzlete a napokban megfő
nyílni Piaoz-utoza 47. =
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Sustján Páirolnok, hogy nőül fogja hozzá 
a lni az ódo^anjját, ha viszont háromszáz 
korona közvetítési dijat ád neki. Sustyán 
ráállolt az jalkura és szavát adta, hogy a 
háromszáz koronát az eljegyzés napján át. 
adja a legénynek.

Elérkezett a kézfogé napja: 1903. évi 
november h<5 elseje s Pavel Sotron édes­
anyjának a háza hangos volt a meghívott 
vendégek seggének a vigadozásától. Mikor 
11 jegykondö át nyújtására következett volna 
a sor, Pável '»Sotron fölállott s a vendégek 
ámulatára a következő szavakkal szólította 
fel Sutyánt, hogy váltsa be az ígéretét.

Iicj, koma, az édes anyám mindjárt 
a menyasszonyod lesz, add ide a dijamat, 
a háromszáz koronát, de rögtön.

Sustyán Pável szerelmesen átölelte a 
mátkáját, arcába nevetett a fiúnak s fügét 
mutatva az ujjúval, csak ennyit válaszolt:

1 alán bizony bolondnak nézel te
engem ?

A hatalmas termetű Pável Sotron 
éktelen dühbe borult e szavakra. Átugrott 
egy asztalon, ölre kapta a vézna vőlegényt, 
kivitte az udvarra s néhányszor meghim- 
báltu a levegőben, a kerítésen át kidobta 
az utcára. Azután egy vastag kárét raga­
dott s azt dobta utána a vőlegénynek, a 
ki csonttörést szenvedet a karján s hetekig 
feküdt sérülésével.

A törvényszék súlyos testi sértés bűn­
tettében mondotta ki bűnösnek Pável Sot- 
1(mt ('s az enyhítő körülmények betudá­
sával három havi fogházat és tiz korona 
pénzbüntetést mért reá. Az elitéit feleb- 
bezett.
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mára véleményét is. Kamaránk most tett 
eleget a kérelemnek s kimerítő véleményt 
terjesztett föl. — (A kamara Szilágy - 
samlyun.) A kamara képviseltetni fogja 
magát a szilágysomlyói ipartestület aug. 
20-iki zászlóavatásán.

* Magyar név. Eszenyi Lajos hajdú­
nánási illetőségű debreceni lakos és kiskorú 
Zsuzsáim a, Juliánná nevű gyermekei belügy­
miniszteri engedélylycl Dezső-re változtat, 
ták nevüket.

, * Pályázat tanítói állásra. A nád­
udvari rcí. egyháznál 1650 koronával java­
dalmazott fi-tanitói állás üresedett 'meg. 
i alyazáli kérvények augusztus 6-ig nyuit- 
haíok be Veress lelkészhez.

* A nyíregyháza—vásárosnaményi
vasút. A kereskedelemügyi miniszter teg­
nap bocsátotta ki a nyíregyháza—vásáros- 
namenyi vasútra vonatkozó engedélyokira­
tot. E szerint a vaspályán a következő ál­
lomások létesítendők: 1, Nyirogyháza-
vásártér, rakodó állomás. 2. Oros, " rakodó 
állomás. 3. Napkor, rakodó állomás. 4. 
Apagy, vjzállomás. 5. Levelek-Magy, ra­
kódó állomás. 6. Ofehértó. állomás. 7. Maj- 
ath-telep, megállóhely, 8. Nyirbakta, ra­

kódó állomás. 9. Ny írva ja, vizállomás. 10. 
i y II maci a, rakodó állomás. 11, Vásárosna- 
meny, vég- és mozdony-, illetőleg motor- 
kocsi-allomas.

_____________ l.yö4. JlUgUSZtus 1.

* Egy derék ifjú halála. A könyör­
telen végzet ismét elragadott egy igen de­
rék fiatal embert. Másody Zoltán kereskedő- 
segéd, a ki Kolozsvár egyik első könyv- 
üzletében volt alkalmazva, alig 18 éves ko­
rában elhunyt. A debreceni származású 
fiatalember halála itthon, a hol kedvelték 
és szerették őt, nagy részvétet keltett. A 
gyászoló család Kolozsvárra utazott. " Ov 
lesz a temetés is.

* Bányásznövendékek Debre­
cenben. A Selmecbányái bányász­
akadémiának tizenöt hallgatója 
tegnap Debrecenben időzött. A 
bányásznövendékek az erdélyi ré­
szekre tesznek tanulmányatat s 
u tjok ban megtekintették Debre­
cent is.

ÚJDONSÁGOK
* Személyi hírek. Dr. Benedek Já-

nos országos képviselő tegnap városunkban 
idozott. — Dr. Neumann Armin orsz. kén-'
ÄÄP1 inntarLÓzkodás után elutazott 
Debieccnból. — Dr. bzüts Miklós törvény- 
széki elnök Budapestre utazott. ^

* Kinevezés. A magyar kir. igazság,
ugymmiszter Oláh Imre debreceni szárny- I 
beli esendorormestert a nagybuttyin kir já­
rásbírósághoz írnokká nevezte ki. 1
.... * Augusztus 2. A főiskolai 
ifiusag ezúton is kéri Debrecen 
varos polgárságát, hogy a holnapi 
emlékünnepre délután 3 órakor 
gyűljön össze a kollégium udvarán 
Maga az ünnep félnégy órakor 
kezdődik ugyan, ezt megelőzőleg 
azonban a dalárdák, Pgyesületelí’ 
az öreg honvédek s a diákság 
helyezkedik el az ünnepség szin- 
helyen. A programmnak pontos 
időben való megkezdése teszi in­
dokolttá a köreimet.

* Kamarai hírek. (Uj szaktanfolya- 
mok.) A kereskedelemügyi miniszter a deb- 

kamura térti le tón levő Szolnok és 
lüiok&zentimklos varosokban cgy-egy czi-
velT" Aé\zta+bÓIrairÍ tanf°lyamot engedélye- 
aa!v 1 tani oly am céljaira ecrvideiuloo-.00 korona államsegélyt is kiutalt? — (A 
(creskedelmi iskolák revíziója.) A keres­
kedelmi iskolák revíziója tudvalevőleg most
lÍnióra|Mvndcn'--iA, ^“‘R’yra vonatkozólag az 
Elekes tényezők kikérték a debreceni ka-

Kolozsvnr és a debreceni 
atirat. Kolozsvár város törvény 
hatósága e hó 4-én, csütörtökön 
tartandó közgyűlésén tárgyalja 
Debrecen város közönségének a 
galaci ügyből kifolyólag hozzáin- 
tezeít átiratát.
mtn * Gaíamblövésaet. Mi is a Hermann 
Utto álláspontján vagyunk és nem nagy 
örömmel nézzük a gaiamblövészeteket. Ne- 
kunk magyaroknak ugyan nincsenek szent 
ahataink, de a népek egyeteme mindig a 
szelidseg, feher ártatlanság poézisével ölelte
\ bh'\ f a nn+K°í’ lneIy ?]a-iá"at hord szerte. 
Abból az ötletből hozzuk fel ezeket, hoo'v
egnap délután nálunk is tartottak ilyen 

lovoversenyt, a nagyerdei sporttéren. A 
hufígyek, a kik vergődni látták a legkedve­
sebb állatokat, csöndesen sirdogáltak.

. * Milyen időnk lesz ? Meteor jós-

ősnek. Erősebb hatásnak 21-24. "és 27-iM 
csomópontok, míg a 3 esős, a többi inkább 
meleg, száraz jellegűek. Jelenleg egy tömö­
rült es barom szétszórt foltcsoport van a 
napon.

* Kefegyári munkások táncvi­
galma. Fáik Annin és Társa kefegyár 
munkásai augusztus hó 6-án (szombaton) 
sajat betegsegelyző-egyletük javára a nagy­
erdei „Dobos pavilion o célra feldíszített 
termében nyári tancestélyt rendeznek. 
Belépti-díj 1 korona 20 fillér. Kezdete este 
S órakor. Zenész: Kiss Gyula zenekara
m™íGkf, -t ŐT♦ .yálthatók a «ég Széchenyi-' 

fi? ÍUzleteb(jn- — Vigalmi-bizottság: 
Wejsz Sámuel elnök. Darcsi József el­
lenőr _ Erdélyi István ellenőr. Tóth Gá­
bor tánc rendező. Acs Sándor háznagy
nZ/t/a’ Beiira GuTsztáv> BaIla Gábor,' 
W.nrn^í'1?011’- Ip1SS Jozscf> Kraschansky 
Marton, Kulcsár Ferenc, I. Molnár József
II. Molnár József, Mónus András, Szabó 
herenc, Tóth András, Török András, Tóth
tagok*0’ ^1 US József rendező bizottsági

fi„ * Tanulónak egy jó családból való 
ieívétctikgrtiCZ GCm PaPirkereskedésében

i;i V ?

* Pákócsi Ferenoz-utcza New- 
yorkban. E.dekes hír jön Newyorkból. A 
város_ tanácsa nemrég tartott közgyűlésén 
elhatározta, hogy mindazon nemzetközi 
„Szabadsághősök“ nevét, kik hazájuk Em- 
get enségóért harczoltak, utczai névtáblával 
!j™kit.i meg. Ilyen többek között Garibaldi, 
1 eJl \ íimos, Krüger Pál. A szabadsághősök 
neve között azonban ott van II. Rákóczi 
r erenezé, apui dicsőséges kuruez fejedel­
münké is. Szabad Amerika polgárai eként 
adóznak a szabadság nemes küzdője em­
lőkének.

* Bérbe adott erdei legelők.
A Hortobágy kiszáradása folytán 
a város több erdei legelőt árvere­
zett el tegnap délelőtt. Az árvere- 
ies nagy érdeklődés mellett zajlott 
{*;• Jelen voltak a város részéről 
Király Gyula elnöklete alatt dr. 
Magoss György, Török Gábor er- 
domester és Kondor Kálmán szám­
vevő. Legtöbbet Ígértek a sávos­
ad! legelőért 1500 koronát Polgári 
Jozset, az apatájaiért Zöld Sándor 
y-° , koronát, a monostoriért Tóth 
István 500 koronát. Összesen 2325 
koronáért venné a legelőket bérbe 
iJOl november 15-ig a háTom 
gazda. Az ajánlatok felett a mai 
tanácsülésben dönt a városi tanács.
. , Hamisított fűszerek és a festett 
italnemuek. Két nagyérdekü és a közön- 
s,G‘A érdekeit megvódehnező rendeletet kül­
dött Debrecenbe a belügyminiszter. A ren­
deletben az élelmicikkek és az italnemück 
namisitusanak _ büntetésére vonatkozólag 
ídiapit meg újabb elvi határozatot a bel­
ügyminiszter. Az egyik rendeletben ugyanis 
kimondja, hogy a hamisitottnak bizonyult, 
de különben az egészségre ártalmatlan fű­
szerek (torok bors, majoránna, sáfrány stb.) 
forgalomba hozóival szemben az 1876. évi 

ff- §"a alapján a kihágási eljárást 
, 1 ? .ke, indítani s bizonyítás után marasz- 
aio fielet hozandó. Hasonlóképpen a festett 

^Yac!n,uek tartása, illetőleg elárusitása a 
második rendelet értelmében az 1899. évi 
m,ö4d. sz. belügyminiszteri rendelet 10. és 

szakaszába ütköző kihágást képez.
f Amateur útmutató cimcn müked- 

Z 7knze nek való havi folyóirat 
nlhíLmeig a G?okonai nyomdában, a melyet 
Jí 'í™ mindenki ingyen kap meg.
1 .ldSf \ koronáért küldi mindenkinek a 
kiadóhivatal. (Kossuth-utca 13.)
c . Orvosi körökben már ríja* ismert
monnvi°E a [,ero.nc József kesorüviz vala- és nmlitóhÁ!0n x,A1Z,et’, tartós hashajtó hatása 
kis iul'iirivin nlG,tó, kellemes izénél fogva, már 
hatámznun P tetemesen felülmúlja. Kérjünk natai ozoltan b cronc József kesorüvizet.

egyetläl eHsmort kel-

me>le3 izfj termém^títen

==ha»haj| tószer.
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jicópviselők ívű™«., - — -—•-—,
Dr. Szegedy Kálmán. A dcbreczeni egy­
házmegyéből a szavazatok Julius hó 80-ru 
vannak berendelve.

* Botrány a vonaton. Nagy bot­
rányt idézett elő tegnap este két debreceni 
polgár a vasúti állomáson. Mindketten a 
Boeskay-kertből jöttek s már a vonaton 
összekülömböztek. Az állomásra érkezve 
alig léptek le a vonatról egymásra támad­
tak. A verekedés hevében az egyik valami 
éles szerszámmal hatalmas sebet ejtett a 
másik fültövén. A botránynak, melyet a 
rendőrök közbejöttével abba hagytak a 
rendőrség előtt még folytatása lesz.

* Kossuth-szobor Hajdúnáná­
son. Hajdúnánás lakossága díszes 
szobrot emel Kossuth Lajosnak 
Az emlékmű elkészítésével Iíorvai 
János szobrászt bízták meg. a ki 
Rákosi Viktor orsz. képviselővel 
együtt tegnap Hajdúnánásra uta­
zott, a hol a helyi bizottsággal 
karöltve kijelölték az emlékmű 
helyét. A szobrot szeptember ha­
vában leplezik le, nagy ünnepsé­
gek közepette.

* Személyi hir. Dr. Krenner József 
udvari tanácsos, a nemzeti muzeum aligaz­
gatója tegnap varosunkba jött. — Krenner 
Nagybányáról jött, hol hosszabb ideig volt 
vendége Hollossy festőművésznek; váro­
sunkból tegnap este Budapestre utazott.

* Különös eset. Különös eset történt 
pénteken este Schwartz Dávid, helybeli ke­
reskedővel, aki most súlyos betegen fekszik 
a lakásán. Schwartz Dávid ugyanis pénte­
ken este egyik Piaez-utc-zai vendéglőbe tért 
be vacsoráin!. A pinczérrel libasültet hoza­
tott, melynek elköltéséhez jóétvágygyal fo­
gott hozzá. Alig tett azonban néhány hara­
pást, feje hirtelen dagadni kezdett s nehány 
perc alatt borzasztóan felfúvódott. A sze­
rencsétlen embert lakására szállították, hol 
az első segélyben dr. Bruckner Ernő, máv. 
egészségügyi tanácsos részesítette. — Ál 
lapota annyira aggasztó, hogy az or­
vosok consiliumot tartottak tegnap felette. 
Orvosi vélemény szerint Schwartz Dávid 
valószinüleg a libasülttől lett rosszul, mely 
romlott lehetett, a betegség maga oly kü­
lönös, hogy az orvosi prakszisban cddigelé 
hasanló eset nem fordult elő.

* Csaló volt jegyző. Csánji József 
Ujfehértón volt jegyző, de elmenesztették. 
Miután azonban a hivatalos ügyek folyásá­
ról tisztában volt, tudta, hogy a dcbreczeni 
kir. törvényszék "20 koronával tartozik az 
ujfehértói jegyzőségnek holmi nyomtat­
ványokért. Ezt a pénzt fel is vette nyugta 
ellenében Csajkos Bertalan törvényszéki 
írnoktól tegnap. Csajkos később tudta meg, 
hogy Csányi József már cl van boesájtva. 
Jelentést tett a rendőrségnek, amely a csaló 
volt jegyzőt keresi.

* Zsinati képviselők. Némelyik egy­
házmegye sietett jó korán megejteni a zsi­
nati képviselők megválasztását. Eddig az 
alsószabolcshajduvidéki és a bókésbánáti 
egyházmegyéből vettünk hirt a választás 
eredményéről Alsószabolcsból Zsigmond 
Sándor esperes mellett dr. Baltazár Dezsőt 
választották meg egyházi képviselőnek, 
világinak pedig Lengyel Imrét és Padrah 
Sándort. A póttagságra uj választás van 
kitűzve. A békésbánáti egyházmegyében

dbbreozbni újság. •ö=.

* Angol zephir tourisía ing 2 frt 
Feketénél.

* Miért vásárol mindenki szívesen 
Mentze Henrik újdonságok áruházában? 
(1 mc- es Szent-Anna-utoa sarkán.) Mert 
ott kivétel nélkül csak is jó minőségű áruk 
kaphatók, az olcsó szabott ár minden darab 
árun látható és a vevőközönség igen elő­
zékeny és pontos kiszolgáltatásban részesül.

* Előnyomda nagy választékban 
Benyáts Emil női kézimunka üzletében.

A szegedi színház pályázói. A sze­
gedi városi színház bérbeadására hirdetett 
pályázatot szombaton zárták le. Két igaz­
gató pályázott: Janovics Jenő dr. szegedi 
s Makó debreceni direktor. Kilátása azon­
ban csak Janovicsnak van.

Színtársulatunk Máramarosszige-
íen. Makó Lajos debreceni színtársulata 
szombaton este kezdte meg a máramaros- 
szigeti hat hetes idényt. Mint értesülünk, 
az első előadást zsúfolt ház nézte végig és 
a szigetiek általában véve nagyon melegen 
pártolják a társulatot. Erre vall az is, hogy 
a páholybélietek rég elfogytak.

Öngyilkos hadnagy.
Brassóból Írják:
A cicomázás, aranysujtásos élet vilá­

gának asztala körül tegnap este pisztoly­
durranás szólt a hejebujába, örökös viga­
lomba. Es ez a dördülés, mely időnként 
megismétlést nyer, hogy füstfelhőcskéjéve! 
széttépje a fantasztikus ködvilágot, a moly 
a gazdagon dekorált tisztizubbony mögött 
elterül, egy nevetségesen szánalmas életnek 
nappali termébe enged bepillantást.

Wenedikter Gusztáv 50. gyalogezred­
beli hadnagy este is alkalmat nyújt, hogy 
gondolkozzunk kissé a hazugság csiliogó 
életének bajain. Adósságai voltak, nem 
tudott fizetni. Végső elkeseredésében revol­
verhez nyúlt.

A délelőtt folyamán bezárkózott kapu- 
utczai lakására és ott az ágy párnái közó 
bújva — hogy a durranást meg ne halják 
— golyót küldött lejébe. Este a napos altiszt 
iratokat akart kézbesíteni XVencdikternek 
és úgy talált reá kihűlt testtel, jobb fültöve 
körül még mindig szivárgó, piczi lő- 
sebbel....

Az öngyilkos, kinek tetemét a csapat­
kórházba szállították, rokonszenves alakja 
volt a brassói társasköröknek, do bármeny­
nyire szerették és fájlalják tragikus sorsát, 
ez a pisztolydurranás csak a mai nap el­
veibe képes nyomasztó hangulatot vinni...

Holnap már újra zajos lesz a csárda 
környéke és ki törődik azzal, hogy egy- 
gyel több vagy kevesebb és miért van ke­
vesebb ! ?

Kiugrott a vasúti kocsiból.
— Saját tudósitónktól. —

Izgalmas jelenetnek voltak szemtanul 
tegnapelőtt a Galicia felől jövő vasúti vo­
nat utasai a kisszolyvai vasúti állomás 
közelében. Két évvel ezelőtt történt, hogy 
egy Huszkován Illés nevű ruthen parasz­
tot, a mint az a vásárból hazafelé ment,

Beszkid tájékán Ismeretlen emberek meg­
gyilkolták és kirabolták.

A csendőrség sokáig nyomozott ebben 
az ügyben, mig végre kiderítette, hogy a 
rablógvükosságot Gerscbkovics Náthán és< 
Jefkovics Aurél nevű emberek követték eL 
Uorschkoviesot annak idején le is tartóztat-1 
tűk, de Jefkovics Aurél megszökött és Galí­
ciában rejtőzködött. Az elmenekült gyil­
kosnak azonban valami dolga lehetett ide­
haza és titokban vissza akart térni.

Kedden este a kis szolvai vasúti álló-' 
máson a Galícia felől érkező vonatra fel- 
szállott egy Pantoszka nevű ember, a ki 
sógora volt a meggyilkolt Huszkovánnak- 
A mint a vonatra elhelyezkedett, egyik sa­
rokban egy ismerős alakot pillantott meg, 
a ki nagyon össze volt húzódva. Pantoszka 
közelebb meuvén az ismerős emberhez, leg­
nagyobb meglepetésére Jefkoviesot ismerte­
iéi benne.

Pantoszka megszólítván emberét, az 
tagadta, hogy ő Jefkovics. Abban a pilla­
natban nyílt fel a kocsi másik oldalán az 
ajtó és belépett a kalauz. Mialatt Pantoszka 
hátrafordult a kalauz felé, Jefkovics hirte­
len felugrott, felrántotta az ajtót és kiugrott 
a robogó vonatról.

A szerencsétlen embert ugrás közben 
elkapta a robogó vonat és a kocsik kerekei 
alá került, a hol darabokra tépték a kere­
kek. A vonalot rögtön megállítottak, de 
már akkor a gyilkos toste a feiismerhetot 
1 ínségig össze volt roncsolva. Az esetet a 
hgközelebbi állomásról táviratilag jelentet­
ték be a hatóságoknak a vizsgálat megej- 
tése végett.

Ä testvérek.
(Folytatás.)

A nevelő azután, mint aki teljesen 
jól végezte a dolgát, nyugodtan távozott,. 
Első gondolata is az volt, hogy megszaba­
dul sváb öltözékétől, visszamegy falujába, 
bejelenti a nagyságos urnák, hogy Margit! 
nélkül nem tud élni s ő is utána bujdosikj 
fia kötelességét így leróvta, akkor megindul; 
a szép leány után. A hosszú utón, mig a 
faluba visszatért, mindig ezzel a gondolattal; 
foglalkozott s ez adott neki erőt a kitár--' 
táshoz.

Jenőre többé nem is gondolt. Biztosra i 
vette, hogy gyámszülei kamuiból nem sza­
badul ki. Azok tényleg komolyan fogták' 
fel helyzetüket. A jó pénz reménye meg­
kétszerezte bennük a buzgóságot s Jenő' 
felett őrködtek. Másnap aztán mind a ket-: 
ketten a kapuba egész nap váltók, hogy 
Berke, a szekeres visszaérkezzék. A nevelő 
ur ugyanis nem késett kioktatni őket arra, 
hogy Berkének, a ki visszatérőben okvet­
lenül felkeresi őket, mit mondjanak.

Berke másnap csakugyan meg is ér­
kezett. A városból jött, portékával megra­
kott szekérrel. Az utcaajtóban üldögélő há­
zaspárt meg is kérdezte:

— Ugyan mondják már kigyelmetek, 
mi lett hát a nagyságos úrral.

— Boldog! — vágott vissza az öreg 
gazda.

— Csakugyan előjött a mennyasz- 
szonya?

— Persze! Nem is hittük, hogy olyan 
Immár előjön. Alig ment el kend a szakér­
rel, már itt volt.

— Volt persze öröm?
— De milyen.
— Boldog volt mind a kettő"? — ér­

deklődött. Berke.
— De milyen.
— Még itt vannak?
— Dehogy! Egy óráig se maradtak 

itt. Szekeret fogadtak s elutaztak. Alig vár­
ták, hogy mehessenek.

— Persze! Persze! — motyogta Berke. 
Hej pedig, de szerettem volna gyönyörködni 
a boldogságukban. (Eolyt küv.)

Lőpor iíráís! Vadászfegyverek, töltények, 
felszerelések és serétek leg­
olcsóbban beszerezhető

es mm vasmű
Piacz-uteza 7, szám. (Vecsey ház.)
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Ajánlat,

BOivS ') -félő pometefíí-czukor, köhögésnél a leg­
jobb ezukorka 1 doboz 20 fillér. — Kanható 
íínday czukrászda, Jósa ós Jéna dro^uoriá- 
jában. “

A q HONYÉD-UTCZÁNAK legszebb helyén 
^•i-ik hazszámmal szemben njonnan épült 4 
szoba, fürdőszoba, konyha, kézi kamara 
üveges verandával, 2 pincze, 1 fás kam ra 
külön udvarral augusztus hó 1-ro, esotle" 
azonnal is kiadó. Értekezhetni lehet Hernádv 
fal Péter fi a Cl. sz.
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TXj vállalati
Van szerencsénk a nagyérdemű 

közönség 1). tudomására hozni, hogy
vízvezeték, legsre-z, fürdői) rendezés, 
elozedek, csatornázás, szivattyúk, i’g- 

m ®s gázmotorok felszeretését, epiilet- 
i és diszmti bádogos munkákat készítünk.

Elvállalunk minden e szakmába 
vágó nj berendezéseket, szakértelmű 
kivitelben, jótállás mellett.

Elfcgadunkjavitásokat 
0 és átalakításokat. #

A u. é. közönség pártfogását 
*í^‘ITe’ tisztelettel:

MiTHS és TÓTH,
TaUuJkoziik, Piitcrfia n. 19. sz.

^ Telefon sz-im: SS1, -3EQ

M*g augusztus hó 20-4jg [
Szonyegraktárunk áthelyezése 

miatt az összes ott lévő árukat 
leszállítottuk.

Különös olcsó alkalmiyétel képen
ajánlunk :

Több száz drb. szönyegmaradékot
föl ‘iTOíJ.

Visszamaradt függönyöket ~
féláron.

Bútorszövet maradékokat
fémáron.

Egyes ágy­ ús asziaíterítöKet
feláron.

('KIÁoI KÁVL BEHOZATAL és nagy raktár 
kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő 
nagykereskedésében. Városház-utoza.

PÉNZTÁRNOKNŐ, ki könyvelésben jártasság­
gal bír a mar _ üzletben alkalmazva volt — 
azonnali belépésre ajánlkozzon. Czirn a kia­
dóhivatalban.

ns-ZTEr/r gazdasszony figyelmébe ajánlom 
„has pergelt, szó mos- éa daraltkávó külön- j 
legességemet moly felülmúl minden kávé 
vegyiteket, farkas Henrik füszerkereskedése j 
fcas-utcza 2. szám.
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Visszamaradt váltói Smyrna szőnyeget
fé «10 .

SZABKI tanítok legrövidebb idő alatt jótállás 
mellett, derék, blúz, kabát, figaró és aljat.
,“baf0m r;'y pontos, ki megtanulja próba 

nolrul varrhat. Yhiraa-u. 22.

Fűszer és festék bransból egy
első segéd kerestetik

vMéki nagy városba és üzletbe.
Ciim a kfadóhivaíalban.

r

szőnyejzliáza, Kossaíh-atcza 11.

M g augusztus ho 20-áig"

' I/. stoljáa udvari lakás mellékhalyisé-ekköl
rSffS,,11! S *■ Értekezhetni
1 oigan takarok. Piacz-u. S3, sz.
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Keresleti

Elvállal mindenféle szoba­
festéseket és tapetiroyáso- 
kat a iegjutányosanb árban

d Horváth Andrásit
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14N(:LV felvétetik Miklós és Mark b reit 
_bazár-uzIetébon, nagy tőzsde mellett

terméezees magyar ásványvíz, 
mely a kü földi Giesdiiv ht legjobban 

pótolja, főraktára:
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fűszer cs csemege üzletében.
Debrecen, Piacz- és >zechenyi-
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1 literes üveg 19 ki*.
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moh ea leszállított át on kapható.
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gyártmány,
I öltönyre való
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Kunz József és Tsa utóda czégnyl
Debreczen, Kistcmploabazár.
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Síi
nyerhető a h rés Hajdúsági 
bajuszpedrő használata által, 
mely legjob az összes bajusz- 

\ Peclrö készítmények között. 
r- A bajuszt nem töri, nem 

tépi, mindég szép állásban 
tartja és soha sem kemó- 

nyedik meg.
Egy doboz ara 50 fillér.

Kapható:
- Dr- Rolscnel< V. Emil

! utóda
Gr<?sss RTag:f Ferencz

gyógyszerésznél
Debreczen, Kosauth-utcza S ez
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^ mázoló-, szoba- és templom-festő

^ ~ Debreczen, sr [i
í Piací.-utcza 2l-ik szám alatt, ki
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a város legforgalmasabb pont­
ján fűszer és liszt üzlethez, 
húszezer korona készpénz le­
téthez, másik húszezer kor. 
készpénz letette! szakértő 
keres tény kereskedő, társul 
kerestetik. Bővebbet a kiadó- 
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US válaeztóköan, gyári áron részlet a 
J fizetésre is kaphatók: ||

I Borsos Katánál 5
§ Deferecsen, városház, épület. S 
^ ^ ^ tanítás fs gfitét^amara í 
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